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Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि करें  और िीचे निए गए प्रश्न ों के 

उत्तर िीनजए. 

 

आठ व्यक्ति एक वर्गाकगर मेज के चगरो ओर इस प्रकगर बैठे हैं जजस से चगर व्यक्ति कोनोों पर बैठे हैं 

और उन्हें जवजिन्न खेल पसोंद हैं और उनमें से चगर िुजगओों के मध्य में बैठे हैं और उन्हें जवजिन्न जवषय 

पसोंद हैं. उनमें से कुछ कें द्र की ओर जबजक कुछ बगहर की ओर उनु्मख हैं. 

P, को र्जित पसोंद नही ों है. वह व्यक्ति जजसे जहोंदी पसोंद है वह P के दगयें से तीसरे स्थगन पर बैठग है, P 

जो बगहर की ओर उनु्मख है. R, S के बगएों  से तीसरे स्थगन पर बैठग है. वह व्यक्ति जजसे अोंगे्रजी पसोंद है 

वह R के दगयें से तीसरे स्थगन पर बैठग है. W को अोंगे्रजी पसोंद नही ों है. वह व्यक्ति जजसे जिकेट पसोंद है 

वह Q के दगयें से तीसरे स्थगन पर बैठग है. वह व्यक्ति जजसे टेजनस पसोंद है वह जहोंदी पसोंद करने वगले 

व्यक्ति कग जनकटतम पडोसी नही ों है. T को हॉकी पसोंद है और वह अोंगे्रजी पसोंद करने वगले व्यक्ति के 

ठीक दगयें बैठग है. W टेजनस पसोंद करने वगले व्यक्ति के दगयें से तीसरे स्थगन पर बैठग है. वह व्यक्ति 

जजसे जवज्ञगन पसोंद है वह W के दगयें से दूसरे स्थगन पर बैठग है. वह व्यक्ति जजसे जवज्ञगन पसोंद है वह Q 

की ओर उनु्मख है. वह व्यक्ति जजसे टेजनस पसोंद है वह हॉकी पसोंद करने वगले के जवपरीत बैठग है. R 

को टेजनस पसोंद नही ों है. वह व्यक्ति जजसे फुटबॉल पसोंद है वह V के दगयें से तीसरे स्थगन पर बैठग है. V 

और T जवपरीत जदशग की ओर उनु्मख हैं. U, P की समगन जदशग की ओर उनु्मख है. V अोंदर की ओर 

उनु्मख है. 
 

Q1. P कन निम्ननिखित में से क्या पसोंि है? 

(a) अोंगे्रजी 

(b) टेजनस 

(c) हॉकी 

(d) फुटबॉल 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q2. निम्ननिखित में से कौि सा व्यखि Q के िायें से िूसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) V 

(b) वह व्यक्ति जजसे जिकेट पसोंद है 
(c) S 

(d) वह व्यक्ति जजसे जहोंदी पसोंद है 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q3. निम्ननिखित में से कौि V की ओर उनु्मि है? 
(a) U 
(b) S 



(c) Q 
(d) W 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q4. निम्ननिखित में से कौि सा T के बारे में सत्य िही ों है? 

(a) T कोने पर बैठग है 

(b) वह व्यक्ति जजसे टेजनस पसोंद है वह T के जवपरीत बैठग है 

(c) वह व्यक्ति जजसे जिकेट पसोंद है वह T के बगएों  से दूसरे स्थगन पर बैठग है 

(d) T और P के मध्य केवल तीन व्यक्ति बैठे हैं  

(e) सिी सत्य हैं 
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Q5. निम्ननिखित में से नकसे फुटबॉि पसोंि है? 
(a) U 
(b) W 
(c) S 
(d) R 

(e) इनमें से कोई नही ों  
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Directions (6): िीचे निए गए प्रते्यक प्रश् में एक कथि और उसके बाि िन पूर्वधारणाएों  क्रमाोंक I 

और II िी गई हैं। एक पूर्वधारणा मािी हुई या गृहीत हनती है। कथिनों और िीचे िी गई 

पूर्वधारणाओों का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और निणवय कीनजए नक कौि सी पूर्वधारणा कथि में 

अन्तनिवनहत है।  

उत्तर दीजजए-  

(a) यजद केवल पूवाधगरिग I अन्तजनाजहत है  

(b) यजद केवल पूवाधगरिग II अन्तजनाजहत है 

(c) यजद यग तो I यग II अन्तजनाजहत है 

(d) यजद न तो I और न ही II अन्तजनाजहत है 

(e) यजद I और II दोनोों अन्तजनाजहत हैं 
 

Q6. कथि:  यह हमेशा सत्य िही ों है नक केर्ि बुखिमाि व्यखि ही प्रनबेशिरी ऑनफसर (Po’s) की 

निखित परीक्षा में उत्तीणव हन सकते हैं.  

पूर्वधारणा : 

I. एक बुखिमाि व्यखि प्रनबेशिरी ऑनफसर की निखित परीक्षा में उत्तीणव हन सकता है . 

II. एक व्यखि जन बुखिमाि िही ों है, र्ह प्रनबेशिरी ऑनफसर की निखित परीक्षा में उत्तीणव हन 

सकता है. 
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Q7. निम्न में से कौि से प्रतीक निए गये व्योंजक में, व्योंजक B ≥ C और H > K  कन निनित ही सत्य 

नसि करिे के निए क्रमशः प्रतीक (@) और (%) का स्थाि िेंगे?    

B ≥ D ≥ F = E = K @ C ≤ A % H 
(a) ≤, =                           
(b) ≤, ≤              
(c) >, ≤ 
(d) =, <  
(e) ≥, < 
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Q8. निम्न में से कौि सा निनित ही सत्य हनगा यनि निया गया व्योंजक A≥D≥G=K<H=M<Q≤R 

निनित ही सत्य है?  
(a) A < H                           
(b) D > G          
(c) R > K 
(d) R ≥ G 
(e) A < M 
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Q9. कथि: प्रनसि मियािम िेिक केपी रामािुन्नी िे एक गुमिाम धमकी पत्र के बारे में पुनिस 

नशकायत िजव कराई नजसमें उन्हें चेतार्िी िी गई थी नक अगर र्ह छह महीिे के भीतर इस्लाम में 

पररर्नतवत िही ों हुए तन उिका िानहिा हाथ और बायाों पैर काट निया जाएगा. 

निम्ननिखित में से कौि सा कथि कन निरस्त करता है?  

(i) धमकी पत्र छह निि पहिे श्री रामािुन्नी के कननिकनड निर्ास पर भेजा गया था. 

(ii) िेिक िे कहा नक हािाोंनक इस बात का कनई सोंकेत िही ों था नक पत्र के पीछे कौि था. 

(iii) श्री रामािुन्नी िे कहा नक हािाोंनक उन्हनोंिे शुरू में पत्र कन िजरअोंिाज कर निया था, अन्य र्ररष्ठ 

िेिकनों िे उन्हें पुनिस नशकायत िजव करिे की सिाह िी. 

(a) केवल (iii)  

(b) केवल (ii)  

(c) केवल (i) 

(d) दोनोों (i) और (iii) 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Direction (10): दी र्ई जगनकरी कग ध्यगनपूवाक अध्ययन करें  और नीचे जदए र्ए प्रश्ोों के उत्तर 

दीजजए- 

यहगाँ जवजिन्न िगर के छह व्यक्ति हैं. तीन व्यक्ति A से िगरी हैं. दो व्यक्तियोों कग िगर B और C के मध्य 

में है. D, E से िगरी लेजकन F से हल्कग है. न तो E और न ही C सबसे हल्कग व्यक्ति है. दूसरे सबसे 

िगरी व्यक्ति कग िगर 66 जकग्रग है. सिी व्यक्तियोों कग िगर िमगर्त सोंख्यगओों में है. सबसे हले्क व्यक्ति 

कग िगर 62 जकग्रग है.  
 

Q10. E कग िगर जकतनग है?  

(a) 67 जकग्रग  

(b) 65 जकग्रग 

(c) 64 जकग्रग 

(d) 63 जकग्रग 

(e) 62 जकग्रग 
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Directions (11-15): िीचे निए गए प्रते्यक प्रश् में, कुछ कथिनों के बाि कुछ निष्कर्व/निष्कर्ों के 

समूह निए गए हैं। आपकन सभी कथिनों कन सत्य माििा है, भिे ही रे् सामान्यतः ज्ञात तथ्नों से नभन्न 

प्रतीत हनते हन ों; और नफर निणवय िेिा है नक नर्कल्नों में निया गया कौि-सा निष्कर्व, कथिनों में िी 

गई जािकारी का तानकव क रूप से अिुसरण करता है: 

 

Q11. कथि: केवल कुछ समर हीट हैं. केवल कुछ हीट कूल हैं. सिी कूल डगका  हैं. 

(a) कोई डगका  हीट नही ों है  

(b) कुछ डगका  समर हो सकते हैं  

(c) कुछ हीट डगका  हो सकते हैं  

(d) कुछ कूल समर हैं  

(e) कुछ कूल हीट नही ों है 
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Q12. कथि: केवल वॉटर आइस है. कुछ वॉटर ररवर है. केवल कुछ ररवर गे्लजशयर है.  

(a) कुछ गे्लजशयर आइस है. 

(b) कुछ ररवर वॉटर नही ों है. 

(c) सिी वॉटर गे्लजशयर हो सकते हैं. 

(d) कुछ गे्लजशयर ररवर नही ों हैं. 

(e) सिी गे्लजशयर ररवर हो सकते है.  
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Q13. कथि: कोई नोट बुक नही ों है. केवल कुछ नू्यज़ बुक हैं. केवल कुछ बुक वर्ल्ा हैं. 



 (a) कुछ वर्ल्ा नू्यज़ है. 

(b) कुछ नू्यज़ नोट है.  

(c) सिी नोट वर्ल्ा हो सकते हैं. 

(d) कुछ वर्ल्ा बुक नही ों है.  

(e) सिी वर्ल्ा किी िी नू्यज़ नही ों हो सकते हैं. 
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Q14. कथि: केवल जडजनी मगउस हैं. कुछ जडजनी मूवी हैं. कोई मूवी लगइट नही ों है.  

 (a) कुछ मगउस लगइट हो सकते हैं.  

(b) कुछ मूवी मगउस हैं.  

(c) कोई लगइट मगउस नही ों है.  

(d) कुछ लगइट जडजनी हैं. 

(e) कुछ लगइट मूवी हो सकते हैं. 
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Q15. कथि: केवल कुछ फेथ टरस्ट हैं. केवल फेथ सोल हैं. कुछ फेथ रु्ड हैं. 

(a) कुछ रु्ड टरस्ट हैं.  

(b)कुछ रु्ड सोल नही ों है.  

(c) कुछ टरस्ट फेथ  हो सकते हैं.  

(d) सिी फेथ टरस्ट हो सकते हैं.  

(e) कुछ सोल टरस्ट हो सकते हैं.  
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Solutions 
 
Solution (1-5): 
Sol. 



 
S1. Ans.(b) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(e) 
S5. Ans.(a) 
 
S6. Ans.(e)  
Sol. Both I and II are implicit 
 
S7. Ans.(d) 
 
S8. Ans.(c) 
 
S9. Ans.(e) 
Sol. In this question, we have to choose an option which negates the statement. 
Option (i) does not negates the statement, it substantiates that a letter was indeed sent to 
Mr. Ramanunni. 
Option (ii) does not negates the statement, it simply gives an additional detail about the 
incident. 
Option (iii) does not negates the statement, it substantiates that a letter was indeed sent to 
Mr. Ramanunni. 
 
S10. Ans. (d) 
Sol.  F > D (66kg)> C (65kg) > A (64kg)> E (63kg)> B (62kg) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans.(b) 
Sol. 



 
S12. Ans.(e) 
Sol. 

 
S13. Ans.(c) 
Sol. 

 
S14. Ans.(c) 
Sol. 

 
S15. Ans. (b) 
Sol. 

 


